Øvre Eiker Næringsforum – årsberetning for 2006
Samarbeidsavtalen med DNF som ble inngått 16. august 2005, ble videreført i 2006. Arne Hjorth i DNF har vært næringsforumets sekretær. Det har vært et år med stor aktivitet. For medlemmene har det vært holdt frokostmøter og faglige samlinger, alle med svært god deltagelse. Våre saker og medlemsaktiviteter har fått stor oppmerksomhet i lokalpressen. Styret har behandlet mange saker og har lagt til rette for at Øvre Eiker Næringsforum fra 2007 skal fremstå som en selvstendig forening i samarbeid med DNF.

Gjennom samarbeidet med DNF får næringslivet i Øvre Eiker tilgang til de mange medlemsaktiviteter som DNF arrangerer.
Interimsstyre 
Disse deltar fra næringslivet:

Steinar Haugerud (Teck-Skotelv AS), leder, Jorund Rønning Indrelid (Hobbelstad & Rønning), Bertil Hogganvik (Hogganvik Verktøy & Plast AS), Knut Kolberg (Kolberg Gård), Edgar Ellingsen (RVS AS), Atle Sivert Tærum (Øvre Eiker Bondelag).

Fra Øvre Eiker kommune deltar:

Ordfører Anders B. Werp, rådmann Jostein Barstad og kommunalsjef Morten Lauvbu.

DNF deltar med Arne Hjorth som har sekretærfunksjonen.

Framtid

Styret har besluttet at Øvre Eiker Næringsforum fra 2007 skal etableres som en selvstendig medlemsorganisasjon.
Målsetting for Øvre Eiker Næringsforum

”Øvre Eiker Næringsforum er en upolitisk og uavhengig interesseorganisasjon for næringslivet i Øvre Eiker kommune. Forumet skal samle alle gode krefter i arbeidet med å utvikle eksisterende næringsliv samt stimulere til etablering av nye virksomheter i kommunen. Videre skal forumet ivareta næringslivets interesser både overfor kommunale og andre offentlige instanser”.
Fokusområder

I strategisamling for styret 14. juni ble det vedtatt områder som skal ha spesiell fokus, vi tar her med overskriftene:

· Ivareta næringslivets interesser i Øvre Eiker

· Samarbeid Øvre Eiker kommune

· Omdømmebygging av kommunen

· Markedsføring av Øvre Eiker Næringsforum

· Fremme faglig kunnskap til medlemmene

· Drive informasjonsvirksomhet til nytte for medlemmene
Frokostmøter

Det er holdt 4 frokostmøter med svært godt frammøte. I alle møtene har ordfører Anders B. Werp gitt oss siste nytt fra Øvre Eiker kommune og næringsforumets leder, Steinar Haugerud, har informert om aktuelle saker fra forumet.
Møtet 7. mars hadde som tema:

· Utviklingsmuligheter for næringslivet i Øvre Eiker

v/Guri Mette Vestby, Norsk institutt for by- og regionforskning

Møtet 15. juni:

· Innovasjon og nytekning ”Mulighetene ligger rett foran deg”

v/Sjur Dagestad, NTNU

Møtet 10. oktober:

· Eiker Næringspark AS- fra 0 til 200 på 5 år

v/adm. dir. Svein Rust

· Samarbeid skole/næringsliv

v/Fredrik Svendsen NHO Buskerud

Møtet 30. november:

· Clavis Impuls Technology AS

v/Peter Groby,  Clavis Impuls Technology AS
· Spørsmål til kommuneadministrasjonen

· Ny virksomhet i Øvre Eiker

v/Kari Mette Høstvik, 4travel

Kulturaften for næringslivet
Næringsforumet inviterte til kulturaften på Arena Vestfossen og Kunstlaboratoriet den 21. september. Det er imponerende å se hva de har fått til i Kulturhovedstaden Vestfossen. Morten Viskum og Rune Guneriussen var utmerkede guider. Samlingen ble avsluttet med en hyggelig middag på Cafe Cellulose.
Begeistring – kunnskap og relasjonsbygging på Kolberg Gård

Et besøk hos Knut Kolberg på Kolberg Gård er i seg selv en opplevelse. Når man i tillegg får påfyll av humør og kunnskap må det bli særdeles vellykket. Arrangementet fant sted på kvelden den 26. oktober.

Lege og begeistringskunstner Magnar Kleiven fortalte i humoristiske former om å ta vare på egen helse og om hvor viktig det var å ha det gøy på jobben.

Ingvil Mjøen, Rådet for Drammensregionen, holdt foredrag om Papirbredden Innovasjon AS og Gunhild Stenersen, Innovasjon Norge, informerte om tjenester for næringslivet.

Kvelden ble avsluttet av Geir Brudeli, Brudeli Tech, som på en inspirerende måte tok oss med i gründerprosessens mange utfordringer. Helt til slutt en demonstrasjon av motorsykkelen Brudeli 625 L.

Jobbformidling til ungdom

Øvre Eiker kommune har et svært godt tilbud til ungdom som ønsker sommerjobb. Kommunen dekker 50 % av en avtalt timelønn på kr 70.- samt 50 % av feriepengene. Ordningen bidrar til at næringslivet får tilgang på arbeidskraft samt at ungdommene får verdifull jobbtrening.

Næringsforumet markedsførte ordningen blant kommunens næringsliv, noe som førte til en stor respons på tilbudet.

Møte med den kommunale fagkom. for kultur ressurs og miljø

Etter ønske fra komiteen ble det 7. juni holdt møte med styret i næringsforumet som redegjorde for sine viktigste saker. Videre kom komiteen med synspunkter og forslag til saker som næringsforumet burde sette på dagsorden.

Eiker Eiendomsutvikling AS – nye strategier

Næringsforumet har til kommunen inngitt sine synspunkter i saken. I den anledning deltok vi i en høring som Formannskapet hadde innkalt til den 31. oktober.
Verdikonferanse i Rådhuset

Konferansen ble holdt den 14. november og hadde en meget stor deltagelse. Arrangør av konferansen var Øvre Eiker Innvandrerråd, Den norske kirke og Øvre Eiker viser ansikt. Hovedforedragsholder var Manuela Ramin Osmundsen. Næringsforumet var representert ved Arne Hjorth som var paneldeltager og holdt innlegg om næringslivet og innvandrere.

Kremmerhuset Etablerersenter

Disse utgjør en prosjektgruppe:

Morten Lauvbu, Øvre Eiker kommune, Randi Eng, Eiker Eiendomsutvikling AS, Sverre Pedersen, NAV Hokksund, Steinar Haugerud, Teck-Skotselv AS og Arne Hjorth.

Målet er å skape et etablerersenter i Øvre eiker som skal bidra til økt verdiskaping og nye lønnsomme arbeidsplasser. Senteret skal bidra til å utvikle et faglig nettverk og mentorordninger som gjøres tilgjengelig for gründere.

Målgruppen er engasjerte mennesker med ønske om å realisere sine planer om etablering av egen virksomhet.

Øvre Eiker kommune stiller seg svært positive til etablering av senteret. Prosjektgruppen har holdt et informasjonsmøte for en liten gruppe innen næringsliv, og prosjektet ble svært godt mottatt. Det arbeides mot at senteret skal åpnes i februar 2007.

Styremøter

Det har i inneværende år vært avholdt 6 styremøter samt ett ekstraordinært styremøte i forbindelse med høring til kommuneplan 2006 – 2018. Videre har styret gjennomført en strategisamling.
Noen av de mest aktuelle sakene:
· Rullering av kommuneplan avgitt uttalelser knyttet til høringen

· Øvre Eiker Næringsforum fremtidig organisasjonsform

· Fokusområder for næringsforumet

· Nye strategier for Eiker Eiendomsutvikling AS

· Papirbredden Kunnskapspark Drammen og Papirbredden Innovasjon AS

· Senter for verdiskaping i Øvre Eiker kommune

· Utvikling av næringsområdet Dunserud

· Utvikling av Sundmoen Næringsområde

· Prosjekt ”All ungdom i aktivitet”
· Vinmonopol til Øvre Eiker

Steinar Haugerud
Leder

