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Innsigelse til kommuneplan 2010-2022.
Vi ber om at samlevei på Ormåsen tas ut av planene for Ormåsen på følgende grunnlag:

1. Bygging av samlevei bryter med ”føre-var” prinsippet i biomangfoldsloven. 

Når vi vet at tre av fire salamanderdammer på Ormåsen blir direkte berørt av samleveien jmf undersøkelser gjort i 2010, kan det ikke være noe som helst tvil om at planleggingen av denne veien bør stanses umiddelbart. Videre mener vi at det mangler en del på dokumentasjon av salamanderforekomstene da de kun er dokumentert i forhold til kjente funnsteder. Dette ble gjort i september, da salamanderne er på land, og vi mener det bør foretas et søk etter ytterligere dammer da salamanderne oppholder seg i dammene. Det er ikke gjort noen analyse eller kartlegging om den store salamanderen finnes i samme område, og det er heller ikke gjort noen undersøkelser i forhold til myrområdene om det finnes sjeldne plantearter i det planlagte område hvor det skal bygges jmf. Miljøverndepartementets føringer. 

2. Boligbygging kan fortsette uten samlevei.
Ved å endre på utbyggingsrekkefølgen på boligfeltene vil det ikke være behov for å prioritere bygging av samlevei på nåværende tidspunkt. Dersom det er spesielle eierforhold på felt B4 som gjør at kommunen må betale ut erstatning dersom det ikke blir utbygd her først, kan disse tomtene makeskiftes med tilsvarende grunn på felt B6. Dette ville løst alle interessekonfliktene slik vi ser det. 
3. Bygging av samlevei er ikke i samsvar med kommunens mål og strategier skissert i kommuneplanen.

Vi viser til punkt 3.2 By - og Stedsutvikling.

”Innbyggerundersøkelsen som ble gjennomført høsten 2009, viser at innbyggerne
er godt fornøyd med Øvre Eiker som bosted”
Samme innbyggerundersøkelse viser at innbyggerne i Ormåsen er mest fornøyd med levekår og boligtilbud og at Ormåsen er spesielt fornøyd med natur, landskap og friluftsliv. Vi mener at bygging av samlevei vanskeliggjør tilgangen til marka og fører til at innbyggerne på Ormåsen ikke lenger vil skåre høyt på tilsvarende undersøkelser. Videre i punkt 3.2 heter det at:

”Innbyggerne er den største ressurs og drivkraft i

by- og stedsutviklingsarbeidet” og at ” Kommunens rolle er å bistå innbyggerne og legge til rette for løsninger sammen med andre aktører og forvaltningsnivåer når det er behov for det.” 

Ca 90 % av Ormåsens innbyggere er mot bygging av samlevei, dersom kommunen likevel bygger denne veien er ikke kommunens rolle utfylt. 

Vi leser så at:

” Øvre Eikers kjennemerke er det åpne, blide kulturlandskapet som omgir tettstedene, de skogkledde åsene og vassdragene. Dette hverdagslandskapet gir bygda identitet, røtter og historie.”
Vi mener at samleveien direkte er med på å ødelegge Ormåsens identitet, og at bygging av denne motsetter seg prinsippene for god stedsutvikling slik dette er beskrevet i nevnte plan. 

Vi leser også at man sikrer at ”tettstedene har vekst og utvikling

forankret i historie og egenart” og at man ”tilrettelegger nærmiljøer fri for støy og forurensning”
Planen sier at ”tettstedene tar vare på landskaps og tettstedselementer” og at Øvre Eiker Kommune  ” Tar vare på natur i tettstedene for menneskers helse, trivsel, friluftsliv og leik, med vekt på nærområder for barn og best mulig lokalmiljø for stedets innbyggere”, samt at man ”tar vare på biologisk mangfold og naturverdier i tettstedene med vekt på større arealer, korridorer og vannveier, sikrer friluftsliv som kilde til god livskvalitet, økt trivsel, bedre folkehelse og bærekraftig utvikling. Et viktig tiltak for å oppnå dette, er å gi barn og unge muligheter til å utvikle ferdigheter i friluftsliv.”
Det er det stikk motsatte som skjer når man bygger en vei tett opp til barnehage og skole og gjør at barna får et dårligere tilbud om friluftsliv, og vi mener at kommunen da beveger seg i feil retning i forhold til eget mål. Det står også klart for oss at det kritiske fremtidsaspektet til våre skoger og miljøet generelt avhenger av at våre barn setter pris på og forstår naturen, og at den beste måten og få til dette på er å la barna gå i barnehager med hovedfokus på naturopplevelser. 
 Vi viser til punkt 3.3 Barn og unge.
Planen viser at Øvre Eiker Kommune har som mål å ”tilrettelegge skoler, barnehager og forsamlingssteder i samarbeid med innbyggerne, slik at disse er med å dekke innbyggernes behov for møteplasser og treffsteder i nærmiljøene” og at man skal ” øke fokuset på helse og livsstil.” 

Når vi vet at de fleste innbyggerne her oppe ønsker å opprettholde den nåværende tilgjengeligheten til marka bak oppvekstsenteret og at de ikke ønsker vei, kan bygging av vei ikke være i tråd med dette punktet i kommuneplanen. 

Vi viser til punkt 3.4 Levekår og livskraft.
I planen står det at ” det er viktig å fokusere på de positive faktorene som har innvirkning

på helse og drive helsefremmende arbeid gjennom bevisstgjøring og kunnskap.” og at Øvre Eiker Kommune vil ” forebygge mer for å reparere mindre og bygge allianser for folkehelse” ved å  ” fokusere på forebyggende og helsefremmende tiltak i barnehage, skole og SFO”.

Slik vi ser det ville det være mest effektivt å drive skole, barnehage og SFO godt forankret i en friluftsvisjon med de forutsetningene vi har her nå. Man ville da også treffe flest i målgruppen, da idrett med sitt fokus på konkurranse og prestasjoner dessverre ikke favner alle, selv om det er en god faktor for å få folk til å bruke kroppen sin mer. Skogen, derimot, er for alle. Den koster ingenting, den er for både gammel og ung, liten og stor, tykk eller tynn. Mange barn hopper av idretten når de kommer opp i en viss alder, mens gleden over å være ute i skog og mark, gjerne holder seg livet ut dersom man har fått et godt grunnlag fra barneårene. En doktoravhandling gjort av forsker Helena Nordh ved Universitetet for miljø- og biovitenskap, blant en rekke andre studier, viser at naturen reduserer stress. Mange foreldre har ikke anledning til å følge opp ungene sine så mye de gjerne ville på dette området, og dagens samfunn krever at mange barn tilbringer ca 8-10 timer i barnehage, skole, SFO hver dag. Vi foreslår at man legger forebygging av livsstilssykdommer inn i det pedagogiske opplegget for de små, og at man bruker naturen som allerede er der, og som ikke generer utgifter. For å få til dette kan man ikke bygge en vei som stenger tilgangen til marka. 
Vi viser til punkt 3.5 Miljø, klima og energi.
I planen står det at  ” Øvre Eiker vil arbeide for en reduksjon på 30 % CO2 ekvivalenter innen 2025 med 2006 som referanseår” og at for å oppnå dette skal man ” styre arealbruken mot fortetting og arealbesparende lokalisering med redusert transportbehov.”
For Ormåsen sitt vedkommende er det slik at det bor flest småbarnsfamilier og det er småbarnsfamilier som flytter hit. Innbyggerundersøkelsen viser at de som bor her har en tendens til å være friluftsinteresserte. Dersom samleveien bygges kan det føre til to konsekvenser. Det ene er at folk med små barn slutter å bruke marka fordi det blir for langt å gå for de små, eller at man må sette seg i bilen og kjøre innover en avgiftsbelagt skogsvei for å komme til de gode naturopplevelsene uten støy og eksos. Den første konsekvensen er dårlig forebygging av folkehelsa, den andre konsekvensen er ikke miljøvennlig. Siden Øvre Eiker Kommune ønsker å markere seg som miljøfyrtårn, bør man styre unna beslutninger som fører til dårligere miljø. Slik vi ser det bidrar da heller ikke kommunen til å ”øke innbyggernes miljøkunnskaper og miljøvennlige handlinger” slik det står beskrevet at de vil i sin strategi på dette punktet. 

.
Vi viser til punkt 3.7 Omdømme og attraktivitet.
I planen står det at  ” Øvre Eiker skal framstå som en moderne og attraktiv kommune for de som bor her, de som flytter hit, næringsliv og turister”

Til deres informasjon er det mulighetene for friluftsliv og oppvekstvilkårene med nærhet til marka som er attraktivt på Ormåsen. En samlevei vil ødelegge dette. 

Vi viser til punkt 4.7 Ormåsen.
Vi merker oss at det er diskusjon om Ormåsens visjon. De aller fleste som bor her oppe ønsker å være forankret i en ”grønn” visjon, det er derfor vi har flyttet hit. Vi undrer oss også over hvorfor dette  tas opp til diskusjon på dette tidspunktet. Har dette noe med at kommunen har møtt massiv motstand i forhold til samleveien og at det har blitt påpekt at dette ikke er i tråd med dagens visjon? Er det enkeltpersoner som har gitt uttrykk for andre personlige verdier i forhold til Ormåsens utvikling? Vi minner igjen om at ca 90 % av innbyggerne her oppe ønsker ikke samlevei. 

Videre leser vi at :
” Det er ønskelig å omregulere deler av planlagt boligområde mellom flerbrukshuset og skileik slik at en sikrer gode arealer for videreutvikling av området rundt barnehagene til friluftsaktiviteter.” Dersom det bygges samlevei vil det være nødvendig å omregulere store deler av boligområdet fordi det da ikke vil være arealer igjen til leik, siden disse har gått bort til veien. Det vil uansett bli vanskelig å drive noen som helst form for friluftsaktiviteter på dette arealet da støy og eksos fra veien tar bort naturopplevelsen. I Stortingsmelding nr.40 fra 1986/87 er det gjort en definisjon av friluftsliv: ”Friluftsliv er opphold og fysisk aktivitet i friluft i fritiden med sikte på miljøforandring og naturopplevelse”. Man må også ta høyde for at skole, barnehage og SFO da må dele et begrenset område å drive friluftsaktiviteter innenfor. Vi mener det er uheldig å blande skolebarn og barnehagebarn i samme lekeområde.”
4. Bygging av samlevei er ikke i samsvar med nasjonale føringer.

Vi viser til Stortingsmelding 39 2.3 hvor kommunene blir oppfordret blant annet til: 

”å styrkje barn og unge sine høve til å utvikle seg fysisk, mentalt og sosialt gjennom å leike i, ferdast i og oppleve natur

· å gjennomføre ei nasjonal satsing på uteaktivitet i barnehagar, skular og skulefritidsordningar”
Videre i punkt 2.4 står det at man skal :
”sikre og utvikle gode høve for friluftsliv i nærmiljøet vil seie å leggje vekt på dei areala som er lettast tilgjengelege for alle grupper i befolkninga. Dette gjeld m.a. grøntstrukturen, bymarka, delar av kulturlandskapet og delar av strandsona. Desse areala har særleg stor verdi for høva til å drive friluftsliv for barn og eldre og for dei som er inaktive og lite motiverte. Ei satsing på å sikre og utvikle attraktive areal i nærmiljøet er naudsynt for å følgje opp målsetjinga om friluftsliv for alle.

· at kartlegginga av grøntstrukturen blir lagt til grunn i all kommunal planlegging og forvaltning og blir ein premiss for vidare tettstadutvikling. Det må særleg leggjast vekt på å sikre samanhengande grøne strukturar

· at kommunane tek ansvar for å kartleggje uteområda i og ved skular og barnehagar som grunnlag for ei planlagt og systematisk betring av tilhøva for friluftsliv og bruk av naturen i undervisninga.”
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