Vedtekter for Øvre Eiker Næringsråd
Paragraf 1

Øvre Eiker Næringsråd skal være en nøytral og upolitisk organisasjon som samler alle gode krefter i arbeidet med å utvikle eksisterende næringsliv, stimulere til etablering av nye virksomheter og tilrettelegge for innovasjon i Øvre Eiker.
Paragraf 2

Øvre Eiker Næringsråd er en frittstående og selvstendig forening der medlemskap er åpent  for enkeltbedrifter, foreninger, organisasjoner, institusjoner og Øvre Eiker kommune.

Det er inngått en samarbeidsavtale med Drammen Næringslivsforening. Gjennom avtalen får medlemmene i Øvre Eiker Næringsråd adgang til å delta i alle aktivitetene til Drammen Næringslivsforening.

Paragraf 3

Medlemskontingenten i Øvre Eiker Næringsråd fastsettes av foreningens årsmøte.
Paragraf 4

Næringsrådets øverste organ er årsmøtet som holdes i løpet av første halvår hvert år. Årsmøtet velger styret på 5 til 7 medlemmer. Styremedlemmene velges for 2 år. Halvparten av styremedlemmene er på valg hvert år. Leder velges av årsmøte blant styrets medlemmer for 1 år om gangen.

Nestleder velges av årsmøte blant styrets medlemmer for 2 år om gangen.

Øvre Eiker kommune utnevner 2 observatører til styret.

Paragraf 5
På årsmøtet skal følgende saker behandles:

1. Styrets beretning

2. Regnskap fra foregående år pr. 31. desember

3. Fastsettelse av kontingent

4. Budsjett 

5. Valg av:

A. Styret i henhold til paragraf 4

B. Valgkomiteen består av tre personer. Funksjonstiden i valgkomiteen er tre år med utskifting av ett medlem hvert år. Den med lengst tid i komiteen er leder.

Forslag til saker som ønskes behandlet på årsmøtet må være styret i hende minst 8 dager før årsmøtet. Ved avstemming har hvert medlem 1 – en – stemme.

Paragraf 6
Styret utarbeider årsberetning, regnskap og forslag til budsjett. Innkallingen skal skje med 14 dagers varsel.

Paragraf 7
Styret kan innkalle til ekstraordinært årsmøte. Det samme skal gjøres hvis en halvpart av medlemmene skriftlig forlanger dette. Innkalling skjer med 14 dagers skriftlig varsel.

Paragraf 8
Næringsrådets virksomhet utøves av styret. Styrets leder innkaller til styremøter. 

Paragraf 9

Utmelding av næringsrådet skal skje skriftlig til styret.

Paragraf 10
Årsmøtet kan med 2/3 flertall vedta endringer i disse vedtekter. Hvis andre enn styret vil fremme forslag til endring av vedtekter, må dette gjøres innen 8 dager før årsmøtet skal holdes.

Paragraf 11
Næringsrådet kan besluttes oppløst. Vedtaket må for å være gyldig vedtas i årsmøtet med 2/3 flertall av samtlige medlemmer. Hvis dette ikke oppnås, kan dette gjøres ved at 2/3 av de fremmøtte stemmer for forslaget ved et ekstraordinært årsmøte. Ved beslutning om oppløsning, skal det også fattes vedtak om anvendelse av næringsrådets midler.
